

以案为鉴严守法律底线

项城市人民检察院派员公诉涉农受贿案

□通讯员 王春霞 赵榕

本报讯 9月18日,项城市某局原党组成员、副局长周某涉嫌受贿一案在项城市人民法院公开开庭审理。项城市人民检察院依法派员出庭支持公诉,项城市纪委监委工作人员及市直单位分管行政审批和工程项目的领导干部旁听庭审。

经依法审查查明:2016年至2024年,被告人周某利用职务便利,收受、索要财物130万元(其中既遂113万元,未遂17万元),为企业或个人在项目实施、资金申请拨付等方面提供帮助。

庭审过程中,公诉人分组出示了周某多起受贿犯罪事实的相关证据,针对辩护人提出的辩护意见进行答辩,并从事实认定、法律适用、量刑情节等方面发表公诉意见。

公诉人认为,周某利用职权便利,为他人谋取不正当利益,非法收受、索要他人财物,数额巨大,其行为构成受贿罪,依法应当追究其刑事责任。周某到案后,具有坦白、全部退赃等情节,依法可从轻从宽处罚。

公诉人根据案件事实和有关法律规定,向法庭提出量刑建议,并结合本案特点,对周某和旁听人员当庭开展警示教育。公诉人指出,周某滑向违法犯罪深渊的根本原因是背离初心使命、私欲膨胀,将公权力异化为谋取私利的工具。公诉人提醒旁听人员,要从周某案件中受警醒、知敬畏、存戒惧,决不能把财政支农资金审批权当成“提款机”,把产业扶贫项目监督管理权当成“摇钱树”,要严守法律底线,为乡村振兴作出贡献。

周某对检察机关指控的犯罪事实及罪名没有异议,表示认罪认罚。

该案待合议庭合议后,将择日宣判。

机票买不成 “老赖”急还款

□通讯员 吕南

本报讯 “法官您好,我现在就把欠王某的钱还上,请求法院给我解除‘失信限高’。”近日,在郸城县人民法院执行的一起借贷纠纷案件中,被执行人李某给执行干警打来电话,并随即履行了还款义务。

此前,王某因民间借贷纠纷将李某诉至郸城县人民法院。法院判决李某偿还王某借款6000元及相应利息。判决生效后,李某迟迟未履行义务,王某遂向法院申请强制执行。

案件进入执行程序后,执行干警依法多次联系李某送达执行通知书、报告财产令等法律文书,但其一直处于失联状态。执行干警通过线上、线下财产调查,未发现李某名下有可供执行的财产,法院依法将其纳入限制高消费人员名单,并终结本次执行程序。

直到李某无法购买回国机票时,才意识到欠债不还当“老赖”的后果。于是,李某主动联系执行干警,履行了全部还款义务。随后,执行干警依法对李某解除了“失信限高”。至此,该案顺利执结。

本版组稿 窦娜



“检察”履职守护 “舌尖上的安全”

检察干警向群众讲解食品安全相关法律法规。近日,扶沟县“尚德守法,共享食品安全”宣传周活动启动。扶沟县人民检察院第二检察部干警积极履职,主动融入宣传周系列活动,以法治力量筑牢食品安全防线,切实守护人民群众“舌尖上的安全”。
通讯员 万晓康 摄

商水县公安局开展网络安全宣传周活动

□通讯员 林漪婷

本报讯 近日,商水县公安局在阳城公园广场开展以“网络安全为人民,网络安全靠人民——高水平安全守护高质量发展”为主题的网络安全宣传周活动,旨在进一步增强群众的网络安全意识,营造安全、明朗的网络环境。

活动现场,商水县公安局网安大队的民辅警结合近年来发生的典型网络诈骗和信息泄露案

例,用通俗易懂的语言向群众生动讲解网络安全常识,提醒他们不要向陌生人透露个人及家属的身份信息、银行卡信息等,警惕各种类型的电信网络诈骗。

此次活动共设置宣传板面6块,发放宣传页500余份,接受群众咨询80余人次,不仅切实提升了群众的网络安全防护能力,还取得了良好的宣传效果和社会反响,为进一步构建平安商水提供了有力支撑。

交通执法进行时

约谈货运企业 筑牢安全防线

□通讯员 张闯生

本报讯 近日,川汇区交通运输综合行政执法大队对辖区内一家普通货物运输企业进行行政约谈,旨在加强道路货物运输安全监管,压实企业安全生产主体责任,有效遏制超限超载运输违法行为,消除交通安全隐患,保障道路运输行业安全稳定运行。

会议要求,企业要立即组织自查自纠,在7个工作日内对所有货运车辆进行全面排查,并形成详细的自查报告;要加强对驾驶员的安全

教育培训,提高驾驶员对超限超载危害的认识;要健全内部管理制度,明确货物装载标准和流程,强化装载环节监管,完善车辆动态监控机制,实时掌握车辆运行状态,及时发现并纠正违规行为;要定期开展整改复查工作,每月进行一次内部检查,确保问题彻底解决,并定期向执法部门报送复查结果。

被约谈企业负责人表示,将高度重视此次约谈指出的问题,严格按照要求迅速整改,并以此为契机,加强企业安全生产管理及人员安全教育,切实履行好安全生产主体责任。